

สารบัญ

บทที่	หน้า
1 บทนำ.....	1
ความเป็นมา.....	1
วัตถุประสงค์ของการวิจัย.....	3
ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ.....	3
ขอบเขตของการวิจัย.....	4
นิยามศัพท์เฉพาะ.....	5
กรอบแนวคิดในการวิจัย.....	6
สมมุติฐานในการวิจัย.....	7
2 แนวคิด ทฤษฎีและงานวิจัยที่เกี่ยวข้อง.....	8
แนวคิดและทฤษฎีที่เกี่ยวข้องกับการตัดสินใจ.....	8
ความหมายของการตัดสินใจ.....	8
ประเภทของการตัดสินใจ.....	10
ทฤษฎีเกี่ยวกับการตัดสินใจ.....	11
แนวคิดเกี่ยวกับความต้องการ.....	15
ความหมายความต้องการ.....	15
ทฤษฎีเกี่ยวกับความต้องการ.....	16
แนวคิดเกี่ยวกับความเสมอภาคของโอกาสในการเข้ารับการศึกษา.....	20
ความหมายของความเสมอภาคของโอกาสทางการศึกษา.....	21
องค์ประกอบทางด้านเศรษฐกิจกับโอกาสในการศึกษา.....	21
ปัจจัยที่มีผลต่อการตัดสินใจเลือกสถานศึกษาให้บุตรหลาน.....	22
งานวิจัยที่เกี่ยวข้อง.....	40
งานวิจัยต่างประเทศ.....	40
งานวิจัยในประเทศ.....	41
3 วิธีดำเนินการวิจัย.....	45
ประชากรและกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการวิจัย.....	45
การสร้างเครื่องมือที่ใช้ในการวิจัย.....	46

สารบัญ (ต่อ)

บทที่	หน้า
การเก็บรวบรวมข้อมูล	47
การวิเคราะห์ข้อมูล	48
สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล	48
4 การวิเคราะห์ข้อมูล	50
สัญลักษณ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล	50
การเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูล	50
ผลการวิเคราะห์ข้อมูล	52
5 สรุปผล อภิปรายผล และข้อเสนอแนะ	90
วัตถุประสงค์ของการวิจัย	90
วิธีดำเนินการวิจัย	90
สรุปผลการวิจัย	91
อภิปรายผลการวิจัย	94
ข้อเสนอแนะ	100
บรรณานุกรม	103
ภาคผนวก	108
ภาคผนวก ก รายนามผู้ทรงคุณวุฒิ	109
ภาคผนวก ข หนังสือขอความร่วมมือในการทำวิจัย	111
ภาคผนวก ค แบบสอบถามเพื่อการวิจัย	117
ภาคผนวก ง ค่าดัชนีความสอดคล้องของแบบสอบถาม	125
ภาคผนวก จ คำอำนาจำแนกและค่าความเชื่อมั่นของแบบสอบถาม	131
ประวัติย่อผู้วิจัย	134

สารบัญตาราง

ตาราง	หน้า
1 จำนวนประชากรและกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการวิจัยปัจจัยที่มีผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัด กรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร.....	46
2 จำนวนและร้อยละ จำแนกตามเพศ.....	52
3 จำนวนและร้อยละ จำแนกตามอายุ.....	52
4 จำนวนและร้อยละ จำแนกตามระดับการศึกษา.....	53
5 จำนวนและร้อยละ จำแนกตามอาชีพ.....	53
6 จำนวนและร้อยละ จำแนกตามที่อยู่ปัจจุบัน.....	54
7 จำนวนและร้อยละ จำแนกตามลักษณะความสัมพันธ์ของครอบครัว.....	54
8 จำนวนและร้อยละ จำแนกตามรายได้รวมกันต่อเดือนของครอบครัว.....	55
9 ค่าคะแนนเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานระดับความพึงพอใจของผู้ปกครองที่มีต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร โดยพิจารณาเป็นภาพรวมและรายด้าน.....	56
10 ค่าคะแนนเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานระดับความพึงพอใจของผู้ปกครองที่มีต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านกิจการนักเรียน.....	57
11 ค่าคะแนนเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานระดับความพึงพอใจของผู้ปกครองที่มีต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านความศรัทธาและค่านิยม.....	58
12 ค่าคะแนนเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานระดับความพึงพอใจของผู้ปกครองที่มีต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ในภาพรวมและรายด้านความพร้อมของสถานศึกษา.....	59

สารบัญตาราง (ต่อ)

ตาราง	หน้า
13 ค่าคะแนนเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานระดับความพึงพอใจของผู้ปกครอง ที่มีต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขต ห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ในความพร้อมของสถานศึกษา ด้านการเรียน การสอน.....	60
14 ค่าคะแนนเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานระดับความพึงพอใจของผู้ปกครอง ที่มีต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขต ห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ในความพร้อมของสถานศึกษา ด้านชื่อเสียง ของโรงเรียน.....	61
15 ค่าคะแนนเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานระดับความพึงพอใจของผู้ปกครอง ที่มีต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขต ห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ในความพร้อมของสถานศึกษา ด้านธรรมเนียม การเรียน.....	62
16 ค่าคะแนนเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานระดับความพึงพอใจของผู้ปกครอง ที่มีต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขต ห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ในความพร้อมของสถานศึกษา ด้านบุคลากร.....	63
17 ค่าคะแนนเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานระดับความพึงพอใจของผู้ปกครอง ที่มีต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขต ห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ในความพร้อมของสถานศึกษา ด้านอาคาร สถานที่และสิ่งแวดล้อม.....	64
18 ค่าคะแนนเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานระดับความพึงพอใจของผู้ปกครอง ที่มีต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขต ห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ในความพร้อมของสถานศึกษา ด้านสิ่งอำนวยความสะดวกและการบริการ.....	65

สารบัญตาราง (ต่อ)

ตาราง	หน้า
19 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านทัศนนะและการรับรู้ของ ผู้ปกครอง จำแนกตามเพศ.....	66
20 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านความพร้อมของสถานศึกษา จำแนกตามเพศ.....	67
21 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านทัศนนะและการรับรู้ของ ผู้ปกครอง จำแนกตามที่อยู่ปัจจุบัน.....	68
22 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านความพร้อมของสถานศึกษา จำแนกตามที่อยู่ปัจจุบัน.....	69
23 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านทัศนนะและการรับรู้ของ ผู้ปกครอง ในภาพรวมและรายด้านจำแนกตามอายุ.....	70
24 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านความพร้อมของสถานศึกษา ในภาพรวมและรายด้านจำแนกตามอายุ.....	71
25 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านทัศนนะและการรับรู้ของ ผู้ปกครอง ในภาพรวมและรายด้านจำแนกตามระดับการศึกษา.....	73

สารบัญตาราง (ต่อ)

ตาราง	หน้า
26 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อในโรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านกิจการนักเรียน จำแนก ตามระดับการศึกษาเป็นรายคู่.....	74
27 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อในโรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านความพร้อมของสถานศึกษา ในภาพรวมและรายด้าน จำแนกตามระดับการศึกษา.....	75
28 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อในโรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านชื่อเสียงของโรงเรียน จำแนกตามระดับการศึกษาเป็นรายคู่.....	77
29 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อในโรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านอาคาร สถานที่และ สิ่งแวดล้อม จำแนกตามระดับการศึกษาเป็นรายคู่.....	78
30 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อในโรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านทัศนนะและการรับรู้ของ ผู้ปกครอง ในภาพรวมและรายด้านจำแนกตามอาชีพ.....	79
31 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อในโรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านความพร้อมของสถานศึกษา ในภาพรวมและรายด้านจำแนกตามระดับการศึกษา.....	80
32 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อในโรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านทัศนนะและการรับรู้ของ ผู้ปกครอง ในภาพรวมและรายด้านจำแนกตามลักษณะความสัมพันธ์ของ ผู้ปกครองกับนักเรียน.....	82

สารบัญตาราง (ต่อ)

ตาราง	หน้า
33 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลกระทบต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร โดยภาพรวม จำแนกตาม ความสัมพันธ์ของผู้ปกครองกับนักเรียนเป็นรายคู่.....	83
34 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลกระทบต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านกิจการนักเรียน จำแนกตาม ความสัมพันธ์ของผู้ปกครองกับนักเรียนเป็นรายคู่.....	84
35 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลกระทบต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านความพร้อมของสถานศึกษา ในภาพรวมและรายด้าน จำแนกตามระดับการศึกษา.....	85
36 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลกระทบต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านทัศนนะและการรับรู้ของ ผู้ปกครองในภาพรวมและรายด้าน จำแนกตามรายได้รวมของครอบครัว ต่อเดือน.....	87
37 ผลการเปรียบเทียบปัจจัยที่ส่งผลกระทบต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลาน เข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านความพร้อมของสถานศึกษา ในภาพรวมและรายด้าน จำแนกตามรายได้รวมของครอบครัวต่อเดือน.....	88
38 ผลการตรวจสอบคุณภาพของเครื่องมือ (IOC) และค่าความเชื่อมั่นรายข้อ ปัจจัย ที่มีผลกระทบต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนต่อ ใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขต ห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านทัศนนะและการรับรู้ของผู้ปกครอง.....	126
39 ผลการตรวจสอบคุณภาพของเครื่องมือ (IOC) และค่าความเชื่อมั่นรายข้อ ปัจจัย ที่มีต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนต่อใน โรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขต ห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร ด้านความพร้อมของสถานศึกษา.....	128

สารบัญตาราง (ต่อ)

ตาราง		หน้า
40	ค่าอำนาจจำแนกรายชื่อและค่าความเชื่อมั่นของแบบสอบถามปัจจัยที่มีผลต่อการตัดสินใจของผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้าเรียนต่อในโรงเรียนพระราม 9 กาญจนภิเษก สังกัดกรุงเทพมหานคร สำนักงานเขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร.....	132